

志愿服务浇开和美幸福之花

灵珠山街道打造系列志愿服务品牌,实现党建与新时代文明实践同频共振

□本报记者 丁霞

近日,记者从灵珠山街道了解到,为推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,该街道依托“党建引领+志愿服务+多元协同”模式,打造“微炬”“蓝丝带”“绿主妇”等系列志愿服务品牌,成立各类志愿服务队38支,上半年组织开展84次志愿服务活动,实现党建与新时代文明实践同频共振、同向发力,打造生态宜居、乡风文明、治理有效、幸福和美的灵珠山家园。

“微炬” 机关党员服务民生

用微光点亮一盏灯,用工作热情温暖党员情怀。“微炬”是灵珠山机关党员志愿者的靓丽名片,是机关党员队伍的精神标志。机关支部党员穿着红色马甲,胸前挂着“微炬”标志为居民提供志愿服务。

近日,灵珠山街道组织“微炬”志愿者在花林合作社开展照顾孤寡老人的志愿服务活动。“大爷,最近天气潮湿,要趁着晴天晒晒被子。”机关党员薛洋帮老人晾晒被褥。“大娘,我帮你打扫卫生。”机关党员冷凯丽帮助辖区老人把家里打扫得干干净净。

据了解,“微炬”志愿者通过“2+1+X”模式为群众提供个性化志愿服务。“街道致力于建立更方便参与、更贴近民生的志愿服务机制。”灵珠山街道宣统委员高艳萍表示,街道开展“2+1+X”模式志愿服务活动,“2”指围绕民生导向、社会效益,做强“规定动作”;“1”指围绕志愿服务组织特点,做优“创新动作”;“X”指重点依托微信公众号等新媒体,针对特殊需求提供个性化服务,做精“自选动作”。

“蓝丝带” 服务失能失智人群

“大爷,这几天感觉还好吧?”灵珠山街道社区卫生服务中心的工作人员一边给薛大爷测量血压一边询问其身体状况。近日,“蓝丝带”康养医疗队来到柳西合作社为薛大爷提供上门志愿服务。80岁的薛大爷是一位独居老人,生活自理能力较差。“蓝丝带”康养医疗队专门制定了帮扶计划,为薛大爷持续提供生活、医疗等全方位服务。

据了解,“蓝丝带”康养医疗队是灵珠山街道精心打造的一支专业志愿服务队,团队采用居家服务模式,专门服务于辖区困难家庭的失能失智人群,定期为患者提供上门服务。

灵珠山街道社区卫生服务中心党支部书记、主任樊永江告诉记者,辖区困难失能服务对象共有112名,截至目前,“蓝丝带”康养医疗队共提供居家服务4000余人次,其中褥疮护理9例全部痊愈;高血压伴有心脏病患者23人,目前血压达标;糖尿病患者11人,目前血糖得到有效控制;肢体活动不灵15人,经过中医康复锻炼,肢体活动改善明显。

“绿主妇” 助力社区志愿服务

“我们社区2020年启动‘绿主妇’志愿团队招募活动,我第一时间就报名了。”金帝苑小区志愿者付秀君说道。

加入“绿主妇”志愿团队以来,付秀君参与社区志愿服务活动30余次。“活动现场经常能看到她的身影。”社区工作人员表示,付秀君认真的工作态度也带动了其他团队成员做志愿工作的热情。“参与社区志愿活动能帮助很多有需要的人,真的很有意义。”付秀君说道。

灵珠山街道还有很多像付秀君一样热爱参加公益活动的志愿者。目前,“绿主妇”志愿团队有200名成员。近年来,灵珠山街道打造了“微炬”“蓝丝带”“绿主妇”等系列志愿服务品牌,共有各类志愿服务队38支,上半年开展84次专业志愿服务活动。“街道会及时回应民众诉求,用心办好民生实事。”高艳萍表示,让居民成为文明实践主体,带领大家参与村居共建,以公益志愿服务助力乡村振兴,打造生态宜居、乡风文明、治理有效、幸福和美的灵珠山家园。

王台街道

王台中心幼儿园 两家分园启用

□记者 周莹
通讯员 董梦瑶 报道

本报讯 近日,王台街道总投资近2000万的王台中心幼儿园逢猛分园和学台路分园投入使用,两所新园由王台中心幼儿园托管,作为分园接受中心幼儿园的一体化管理。逢猛分园位于逢猛王村,格局精心规划,建筑用材讲究,高标准配备了基础设施、教学设备等,现开设三个教学班。学台路分园配备了先进的教学设备和富有童趣的幼儿玩教具,秉承健康教育的课程理念。

近年来,王台街道深入调研群众的教育需求,统筹安排,加大资金投入,全面加强教育硬件和软件建设。统筹区街两级资金,完成了辖区高中、初中、小学校舍新建、改扩建提升工程,新增6所幼儿园,新增幼儿学位约800个,合理规划学前教育布局,加快推进辖区教育均衡发展。

六汪镇

花生被淹赔付难 网格员出手相助

□记者 梁玉鹏
通讯员 王亚君 报道

本报讯 近日,六汪镇小沟村社会治理网格员在入户走访过程中了解到,村民单大叔家的花生因降雨被淹,在前期生长阶段大量出芽,结果率特别低,单大叔想咨询赔付问题,却不知道联系谁。

了解情况后,网格员立即联系村委咨询相关问题,同时联系了中国人民保险公司的工作人员到现场查看。工作人员在现场发现,单大叔的花生近三分之一都是枯萎的,而且腐烂严重。工作人员表示,每亩花生损坏面积达到百分之二十以上才可以进行赔付,并且还需要进行勘测计算,而且赔付款到账后单大叔的花生所有权将归保险公司所有,大叔表示愿意配合保险公司一切事宜。

当天下午,单大叔告诉网格员保险公司已经进行现场勘测,网格员表示将持续跟进赔付进程。

滨海街道

眼科义诊进社区 服务居民零距离

□记者 张静 报道

本报讯 近日,滨海街道邀请新视界眼科医院工作人员在牛心山社区小马家庄村开展以“新视界眼科进社区,义诊活动暖人心”为主题的义诊活动。

活动当天,新视界眼科医院的医务人员和社会治理网格员早早来到了社区活动室做准备。活动现场,网格员协助维护现场秩序,医护人员认真为大家进行登记、检查。“你们这个活动办得好,让我们不出村就能享受专业的医疗服务。”参加活动的老人对医护人员的专业服务称赞连连。

同时,医护人员着重强调了定期做眼部检查的重要性,向现场居民普及了白内障等眼部疾病的相关知识。据统计,此次义诊活动,共惠及辖区100余名青少年及老年人,尤其是为空巢老人、低保户等特殊群体提供了专业细致的检查和诊疗服务。

无偿献血 传递爱心

□记者 王培珂 报道

近日,泊里镇组织干部职工开展无偿献血活动。活动现场,参加无偿献血的干部职工在工作人员的引导下检测体温、出示健康码、测量血压、抽血化验,现场秩序井然,大家热情高涨,用实际行动奉献爱心。本次活动共有110人献血成功,采血量达41600毫升,其中有7名献血者进行了造血干细胞取样。



居民楼冒浓烟,网格员冲在前

疏散群众,拨打119,联系起火住户……不到半小时大火被扑灭

□本报记者 丁霞
本报通讯员 丁云浩

“那个楼上有浓烟冒出,我们快去看看!”近日,薛家岛街道南营社区网格员梁蕊在日常巡查过程中发现,海韵嘉园小区21号楼一户阳台冒出滚滚浓烟,然后立即和同行的网格员一起冲往着火的住户。

“当时现场冒出滚滚浓烟,情况紧急。”梁蕊告诉记者,她赶到现场找到起火点后,立即与其他网格员分工合作。她负责疏散群众,确保起火点

周边的群众撤到安全区域。同时,其他网格员找到起火住户后,随即拨打119,并协助物业查找居民电话,与该户居民取得联系。“得知此户夫妇二人并未在家中,我们随后联系南营社区党委书记薛强告知现场情况。”梁蕊说道。

随后,消防员到达现场,很快就将阳台大火浇灭,从网格员发现火情到扑灭大火,用时不到半小时。随后,网格员、社区工作人员以及物业公司工作人员一起入户查找起火原因。“阳台上堆积了一些易燃杂物,可

能是阳光长时间照射后引发火情,还好发现及时,火情未波及到其他房间。”物业公司工作人员说道。“所幸火情发现早、处理及时,没有给附近居民造成经济损失和人身伤害。”现场居民为网格员和救援人员快速有效的应急响应点赞。

为防止二次着火,在大火扑灭后,网格员再次进入阳台检查防止复燃。“经过此次事件,网格员与物业工作人员应加强隐患排查力度,避免此类事件再度发生。”事后,薛强总结此次事件,并对今后工作进行部署。